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A nyugat-galíciai üldöző harcokban zsákmányolt ágyuk száma 70-re 
emelkedett — Csapataink elfoglalták Dobiecát — Stanislantól keletre 
nagy harcok folynak — Zaleszczykit rohammal bevettük és ezúttal

3500 foglyot ejtettünk

Höfer jelentése
Budapest, május 9. (MinisztePeilnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

A magaslati állásaiból kivert ellenség ül­
dözése közben hadoszlopaink átlépték a Kár­
pátok hátgerincét. — Magyarországon nincs 
többé ellenség.

Galicia területén folyik a harc. A szövet­
séges hadseregek győzelmes harcok köze­
pette átlépték azt a vonalat, amely hozzáve­
tőleg az uzsoki szoros—Kalnica—Krosno— 
Debica—Szczucin között húzódik.

A Kárpátoknak az uzsoki szorostól ke­
letre eső szakaszán, a délkelet-galíciai arcvo­
nalon, szintén heves harcok fejlődtek. Csapa­
taink több orosz hadállást elfoglaltak.

Nagy ellenséges erők támadtak csapa­
taink ellen az Ottyniától északkeletre eső 
magaslatokon. Itt a harc folyik.

Zaleszczyki jól megeröditett hídfőt, ame­
lyet az ellenség elkeseredett küzdelmekben 
heteken át igyekezett megtartani, csapataink 
tegnap rohammal bevették. Az oroszokat a 
Dnjesteren túl üldözzük és 3500 embert fog­
lyul ejtettünk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés a galí­
ciai előnyomulásról
Berlin, május 9. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a délkeleti hadszíntérről:

A megvert ellenség üldözése közben 
Mackensen tábornok Besko (Rimanowtól ke­
letre) és Frysztok mellett küzdelem után át­
lépte a Wislok folyót.

A Tarnowtól keletre és északra harcoló 
szövetséges csapatok nyomása elöl az ellen­
ség Mielec irányában és a Visztulán át vonul 
vissza.

Az oroszok megingott kárpáti arcvonalán 
más német csapatok kiverték az ellenséget 
a Mezölaboretól Sanokra vezető vasútvonal 
melletti állásaiból.

A zsákmány ágyukban és foglyokban 
folyton növekszik.

70 zsákmányolt ágyú
Sajtóhadiszállás, május 9. (P. Ll.) A 

zsákmányolt ágyak számát eddig még nem 
állapították mieg véglegesen; eddig mintegy 
70 darab orosz1 ágya került a kezünkre.

A sárosi hegyekben kóborló orosz oszta­
gokra Boroevics tábornok valóságos hajtóva­
dászatot rendelt el s nagy csoportokban fog- 
dossák össze őket.

Az eddigi eseményeket akként lehet te­
kinteni, mint az óriási háborús dráma első 
felvonását. A második felvonás ezután kezdő­
dik és hatalmas frontunknak nemsokára alig 
lesz nyugvópontja. Egész hadseregünk akció­
ba lép, hogy kiaknázza nyugat-galíciai sike­
rünket.

Uzsok és Lapkow között 2-ik hadsere­
günk is megkezdte előnyomulását. — Vele 
szemben Brasilow irányában a 8-ilk orosz had­
sereg áll.

Sajtóhadiszállás, május 9. A sajtóhadi­
szállás tagjai Hochn vezérőrnagy vezetésével 
elindultak a nyugat-galíciai harctér megtekin­
tésére.

Debica, elfoglalása
Sajtóhadiszállás, május 9. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Csapataink tegnap elfoglalták 
Debica községet, a Krakó—Rzesow vasútvo­
nal fontos csomópontját.

A harcok Kurlandban
Berlin, május 9. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntér rőt:

Libauban nagy hadiszer-raktárakat fog­
laltunk le. Az ellenség Mitaunál az összes 
fegyvernemekből nagy erőket vont össze, a 
melyek elöl a város ellen előretolt osztagaink 
lassan kitértek. Kownotól északkeletre egy 
orosz zászlóalj megsemmisítése után a Wil­
na és Szawle közötti vasutat alaposan el­
pusztítottuk. A Njemen mentén Srodnikynél 
négy orosz zászlóaljnak szétugrasztott ma­
radványait szedtük össze, amelyek valószínű­
leg a május hó 6-án és 7-én Rossienie mellett 
megvert csoporthoz tartoznak.

A Pilica melletti állásaink ellen intézett 
újabb orosz támadásokat visszautasítottuk. 
Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Rómában nem hisznek azi orosz tagiadásokban
Róma, május 9. Az itteni orosz követ­

ségnek a német és osztrák-magyar seregek 
nyugat-galiciai győzelméről tegnap kiadott 
cáfolata dacára a Giornale d'ltalia, mely ed­
dig nagyon tartózkodóan viselkedett a német 
és az osztrák-magyar győzelmi hírekkel 
szemben és kétségbevonta azokat, a követ­
kezőket írja: „A pétervári kommüniké na­
gyon zavaros és sem Tarnow elestét, sem az 
ellenségnek a Wislokán való átkelését nem 
Vallja be. De éppen ezért hallgatása arra a 
véleményre vezet bennünket, hogy eltekintve 
a győzők túlzásától, a hírek alapjukban iga­
zak“. (Localanzeiger.)

A déli harctérről
Ágyuharc Orsovánál

Bukarest, május 9. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Dimineata jelenti: Orsóvá és Tekia 
között tegnap heves tüzérharc volt. A szerbek 
egy ideig hevesen tüzeltek Orsovára, ágyúink 
azonban később elhallgattatták a szerb üte­
geket.
Ujszerblai mohamedánok és bolgárok szökése

Saloniki, május 9. Ujszerbiából folytono­
san szöknek a hadiszolgálatra kényszeritett 
mohamedánok és bolgárok. A szerb kormány 
minden rendszabálya hatástalan maradt. A 
szökevények legnagyobbrészt ide menekülnek 
és vagy külföldre mennek, vagy itt várják be 
a fejleményeket.

A németek előnyomu­
lása belga partvidéken

Berlin, május 9. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
ti nyugati hadszíntérről:

Ypern ellen intézett támadásaink folyta­
tása közben az ellenséget a fortuln—wieltjei 
és ghelevett—yperni utak között fekvő jól 
megerősített állásaiból kivetettük. Franzen- 
berg és Verlorenhök helységeket elfoglaltuk 
és ezáltal az Ypern vidéke fölött uralkodó 
magaslati vonalnak birtokába jutottunk. Eddig 
800 angolt, köztük 16 tisztet elfogjunk. Az el­
lenségnek a Loretto-magaslattól északkeletre 
ellenünk intézett támadásai súlyos vesztesé­
geik között meghiúsultak.

La Basséenél és Vitrynél (Arrastól ke-
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létre) egy-egy ellenséges repülőgépet leszál 
lásra kényszeritettünk.

Perthestöl nyugatra ködbambák alkal­
mazásával megkísérelt francia részleges tá­
madást kézi gránátokkal visszautasítottunk.

Az Argonneokban, a Maas és a Mosel kö­
zött, valamint a Vogézekben a mai nap külö­
nös esemény nélkül telt el.

Dünkirchen bombázása
Hága, május 9. (Magyar Távirati Iroda.) 

A párisi lapok azt jelentik, hogy a francia pi­
lóták állítólag felfedezték azokat a német 
ütegeket, amelyek Dünkirchent bombáztak.

A „Lusitania“
katasztrófája

1500 ember halála
Rotterdam, május 9. (Az Est.) A Lusita 

nia elsülyesztésével 1504 ember veszett a ten 
gerbe. Az áldozatok között van Vanderbilt 
Alfréd, továbbá Hearst, az ismert amerikai 
ujságkirály is. A Lusitaniát az ir partok köze­
lében egész buvárflottilla várta.

London, május 9. A Lusitania 890,000 font 
sterlingre volt biztosítva.

, , .. . , ,c mi| Angol csapaterösitések
A flotta jól kiszolgált bennünket es cs, AMn, május 9. Alexandriai jelentések
udjuk, akik a j^^hogy’tnit köszönhet a szerint az egyptomi angol hatóságok megtet- 

kapcsolva a haj «■ - • , ték az előkészületeket a Dardanellák előtt al-
nemzet a bri • igazgatósági\ló csapatok megerősítésére. Port Saidban és
tagja"^nérne^ figyelmeztetésbe wnatkozóan Ateandriában már több hajó készen áll az

igy nyilatkozott: Frankfurt, május 9. A Frankfurter Zei-
— A brit admirahtas kész arra, *yL . ^ Londonból: Hivatalos jelentés

minden efajta német kísérletet korla o ' " ^ a Dardanellákban május 4-én három
* szorítson. A tengeren m wdkodunkjsi tiszt elesett, öt pedig megsebesült. 
semmiféle német megfélemlít esi kísérlet sem 1 s
képes érinteni az óceánon való uralmunkat,^ * “ "
míg ez a háború tart. Tüszurásokkal kelle-1 
metlenkedhetnek nekünk, de mint tengeri ha­
talom, nem elég erősek ahoz, hogy bármivel 
is többet tehessenek.

A német nagykövetség nyilatkozata 
Rotterdam, május 9. A Lusitania elsü 

lyesztése ügyében a washingtoni német nagy 
követség kijelentette, hogy tekintettel az ame­
rikaiak között szétosztott figyelmeztetésre, 
semmiféle felelősséget sem vállal a Lusita- 
nia elsülyedéséért. Ez a figyelmeztetés mind­
addig érvényben marad, inig a háború tart. 
A nagykövet reméli, hogy a Lusitania esete 
rátereli az amerikaiak figyelmét arra a ve 
szedelemre, amelylyel a háború rájuk nézve 
is jár.

Newyorkban nagy tömegek állnak az új­
ságpaloták előtt. Állítólag Hearst laptulajdo

A washingtoni német nagykövetség 
figyelmeztetése az amerikaiakhoz

Berlin, május 9. Bernstorff gróf washing­
toni német nagykövet a császári kormány I ^^Lusitania utasai között volt. 
megbízásából május 1-én figyelmeztetest tett
közzé az amerikai Lapokban, hogy olyan ha- Elsülyesztett angol bajok
jókat, amelyek az angol lobogót vagy az an- AmSterdam, május 9. (M—g.) A Truro 
golok szövetségeseinek lobogóját viselik, ne 1 ^ ^ yon angol gőzösöket az lr-tenge-
használjanak. A figyelmeztetés igy szólt. I ren német tengeralattjáró hajók megtorpedóz- 

HIRDETMÉNY. 1 ták. Mind a két hajó elstilyedt.
Azok az utasok, akik az Atlanti-oceánon Rotterdam, május 9. (Magyar 

akarnak utazni, figyelmeztetnek arra, hogy lroda.) A St. Louis angol halászgozost 
Németország és szövetségese lia?'al^?°f'XA német buvárhajó elsüllyesztette.
van Nagvbrittanniával es szövetségeseivel. A „ .
3»*«““"ÄSI Angol flottak harca

Olaszország
Róma, május 9. (Magyar Távirati Iro­

da.) Tegnap délután minisztertanács volt, a 
mely órák hosszat tartott. A minisztertanács 
után a különböző államok nagykövetei hosz- 
szasan tanácskoztak Sonnino külügyminisz­
terrel.

Az olaszok veresége 
Tripolis zban

Berlin, május 9. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Magdeburger Zeitung jelenti, hogy az 
olaszok Tripoliszban a fölkelőkkel vívott leg- 
utóbbi harcokban 16 ágyút és 28 gépfegyvert 
veszítettek.

Japán-kínai háború előtt
London, május 9. A „Csuzima" japán cir­

káló befutott a haipongi kikötőbe.

A munkapárt értekezlete. Budapesti 
tudósítónk távirata,zza: Az országgyűlési 

I nemzeti munkapárt 111a este értekezletet tai- 
I tott melyen letárgyalták és elfogadták a ki- 

Távirati I yételes lintózkedésekről, a hazaárulók vagyoni 
felelősségéről és a kép viselőválasztások fölöt­
ti bíráskodásról szóló törvényjavaslatokat.

______—---- -----——-r3

zekTmagában foglalja s ezennel hivatalosan 
közhírré tétetik, hogy minden hajó mely az 
angol lobogót vagy Anglia szövetségeseinek 
lobogóját viseli, az elpusztítás veszedelmének 
teszi ki magát, úgy, hogy az utasok, akik 
te j hadizónába angol hajókon vagy « an- 
golok szövetségeseinek hajóin mennek, ezt 
saját veszélyükre teszik.

1915. április 22

egymás ellen
Berlin, május 9. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Wolff-ügynökség jelenti:
A Dardanellákban elsülyesztett „t. 2. 

angol tengeralattjáró naszád elfogott parancs- 
-- «„okánál egy levelet találtak, amelyből két-
A LmIlont császári neme, ségteknE m^lapill-ató. hogy *nUs -ana 

követség. Bergen közelében lefolyt ejjeli teng
A Lusitania tervezett útja akkor már is- cokban két 

meretes volt Newyorkban es Amerikában is mast. "j elsüiyedtek. A „Lion“ csata- 
az volt az egyértelmű felfogás, hogy ez a 1- rí r . sérüléseket szenvedett. —
gyelmeztetés elsősorban a Lusitania tu aj 0- cir a é könnyebben megsérült
nosa: a Cunard-társaság ellen irányuk Az Szamosn^y^t“XLk. Doverben 
amerikai lapok szerint egyes kiváló személyi- hajó. g fekszi!( amely a hátsó ré
ségek akik a Lusitania utas-listájába mar be egy nagy hadihajó tekszui, 
foS tetetve, szintén megkapták Bernstorff szén erősen megrongálódott, 
gróf figyelmeztetését. Az amerikai lapok ír- jj j»^a,nellál£ OStfOIB« 
ják továbbá, hogy a német figyelmeztetést| ..uki, vweséce
nem szívlelték meg, hanem mint üres fenye­
getést könnyedén vették. Sőt vicceket csinál-1 Romtantinápoiy, május z 
tak belől« és az Anchov-társaság Camenma jrali lroda.) A föhad,szállási éten«. Az e 

cnuAv ismeretlen okból az utolsó I ^ tegnap Ari Burnunal 6.tan oeiuiv » o-zr — - .
nevű hajója, amely ismeretlen okból az utolsó 
órában lemondta európai útját, 2UU utasát bc-órában lemondta európai útját, 2U0 utasat be- támadást kísérelt meg «re v ^ _
íratta a Lusitania hajólistájába. A liverpooli meUett vtsszakergctíuk t g P 
haióskö rökben sem vették komolyan a

Ájénvéiményem szerint - mondta faster, és éie,mister, zsákmányoltunk 

egy hajótulajdonos — Németország elvesz- A harcok az oroszok ellen
tette az eszét, ha azt hiszi, hogy ilyen fényé- Konstantinápoly, május 9. (Magyar Táv- 
getésekkel megfélemlítheti a világot. A né- d * A főhadiszállás jelenti: A Kau-
met tengerészeinek mindennap alkalma I , Oltynál az oroszokat visszavertük, 
a harcra, de a tengerészet otthon marad és AsserLiLnban e hónap elején
nem mer előjönni. Egy buvárhajó-tamaáast az I 1 . heres-ztiilvitt előretörése-
d“-™ Ä-ÄESTÄ »—

debreceni nép/ölkelök
bucsuzója Guba ezredestől

*

A debreceni 3. népfölkelő honvédgyalog­
ezredtől elbúcsúzott az ezredesük, aki a mu t 
év augusztus 8. óta velük volt a déli hadszín­
terén és sok szép csatában vezette okét győ­
zelemre. Guha József ezredes, akit a balká­
ni haderőnk 1. számú védőszakaszának pa­
rancsnokává neveztek ki, ezredétől napipa­
rancsban bucsuzot el, amelyből szivrehatoan 
sugárzik ki katonái iránt való nagy szerété- 
te Sajnálatunkra, a napiparancsnak csak egy 
kis részletét közölhettük a tegnapi számunk­
ban, de ez nem rajtunk múlott. Az ezredpa- 
rancsot azzal a megbízatással vette át a Deb­
receni Közlöny szerkesztője, hogy^ idejében 
eljuttatja azt a lapok szerkesztőségéhez. En­
nek a megbízatásnak azonban nem tett eleget, 
hanem előbb leadta a napiparancs egy kis 
részletét a Debreceni Közlönyben és azután 
juttatta el hozzánk ezt a rövid kivonatot a 
melyet közölhettünk. Pedig ugy^ tárhattuk 
volna a közönség elé a maga szépségében an­
nak a nagy és tiszta szeretetnek a búcsúzó 
napiparancsban való gyönyörű megnyilatko­
zását, ha teljes egészében közölhettük volna 
azt. Hogy mégis minél közelebbről tárhassuk 
fel azokat az érzelmeket, amelyek a kiváló 
ezredest katonáinkhoz fűzték s amelyekkel a 
debreceni 3. népfölkelő gyalogezred viseltetett 
Ö iránta, leközöljük az ezrednek Guba ezre­
deshez intézett szép verses bucsuzóját, amely-nem mer előjönni. Egy tnivarnaiu-iumuuuo . keresztülvitt előretörése- deshez intézett szép ver*™ ~ ,

Atlanti-oceánon természetesen mérlegeim f “• k „u«, és súlyos vesz- ben őszintén nyilatkozik meg a népietek igazi
Szén. ti ellen lehet védekezni. Hízzatok a két ,"téz unk ex oroszok ellen i hangja. A vers igy hangzik;
Hollóban. Ez a tanácsom mindenki számára. I ínségeket okoztunk *k,K.
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

■

EZREDES UR BÚCSÚJÁRA
Méltóságos Urunk, engedje meg nekünk, 
llog.v férli létünkre könybe lábbadt szemünk.
De mikor ti leiken erőt vesz tíz érzés,
Akkor a fájdalmat eltitkolni nehéz.

Mikor meghallottuk, hogy távozik tőlünk,
Mint a kis gyermeknek, kicsordult, a könyünk, 
Teli lett a lelkünk áldott jó szivével,
Rögtön megértettük, mit veszítettünk el.

Szép ősz fejét, szemét, áldott nézésével, 
Gyermekeit féltő atya keservével,
Mikor fejünk felett a halál lebegett,
Nem magáért, hanem érettünk remegett.

Mint madár, fiait maga köré gyűjti,
Ragadozó sastól szárnya alá rejti;
Úgy óvott, úgy őrzött, úgy féltett bennünket, 
Ezt a nagy szerelmet feledni nem lehet.

Királyunk szavára, búzánk védelmére, 
Felséggyilkos népnek megfenyitésére 
Elhagytuk hazánkat, el a kis tanyánkat,
És itt megtaláltuk szerető apánkat.

Szülő helyett szülőt, apu helyett apát, 
Szivében leltük meg az elhagyott hazát. 
Bátorító szava, buzdító beszéde:
S százszoros haláltól sem félt regimentje.

Csonkatollas madár mikor kezd repülni, 
Mellette az anyja biztatja, segíti,
Méltóságos Urunk úgy vezetett oda,
Hogy azzá lehettünk, — mi nélküle soha.

Példája, jósága, a szive, a lelke,
Mi a hármasokul oly ismertté fette.
Mert hiába a test, ha hiányzik a fő,
Hol nincs együttérzés, nem lehet ott erő.

De ahol az apa és a fin egyek,
Hol azt teszi a láb, amit a fő enged,
Hol csak szeretet van, önzés, érdek soha,
Ott termő a virág, ott gyümölcsös a fa.

Méltóságos Urunk elbúcsúzott tőlünk,
Kedves szavaira nincsen mit felelnünk,
Mert övé az érdem, őt illeti babér,
Hajdú, Bihar, Békés vitéz fiai ér'.

A jó szülők otthon arra tanítottak,
Sohse hagyd el fiam a szülő hazádat, 
Becsüld meg nagyjait, véredet ne sajnáld,
E gyönyörű hazát nem semmiért adták.

Méltóságos Urunk szive eltalálta,
Hogy a magyarnak szent anyja és hazája. 
Megáldotta őket! Oh, édes Istenünk!
Áldás méltóbb szájból jöhet-e már nekünk!

ségeire szükséges 29,000 korona potlutel en­
gedélyezése iránt; a mérnöki hivatal jelen­
tése a hősök temetőjének költségéről; a bel­
ügyminiszter leiratának megfelelően átdolgo­
zott családi pótlékról szóló szabályrendelet.

.-V.

Mi is arra kérjük a teremtő Istent,
Ki mindeneket lát s mindent legyez ott fent: 
Hogy a mi Atyánkra ezer áldást adjon, 
örömében sírjon az az áldott asszony,
Aki ötét otthon oly aggódva várja,
Aki nagy lelkének épp oly méltó párja,
Mikor majd mint győző diadallal térhet 
S galambösz felével a keblen pihen meg.

151. számú tábori posta, 1915. május 3-án.

Tokay János, Bakó András, Neumann Sándor, | 
őrmester őrmester őrmester

Szabó Lajos tizedes Komlóssy Imre |

a m. kir. debreceni 3. népfölkelő gyalogezred ezred- 
iroda altisztjei.

— Katonai kinevezések. A király kine 
vezte századosokká: Nebel Ad ám. Hermann 
Géza, Reitter Károly 39. gyalogezredbeli fő­
hadnagyokat; főhadnagyokká: ns. Oőrtz Ar­
tur, Kinzl Gyula, Pribil József 39. gyalogez­

redben hadnagyokat; népfölkelő főhadna­
gyokká: Vécsei Pál, Csánki Dezső dr„ Nagy 
Sándor, Fichtner Gyula, Miller Béla, Dudin- 
szky Kornél, Matics Dezső, Molnár Jenő, Jo­
na Kálmán dr„ Rauchbauer János és Weisz 
Mór 3. honvéd gyalogezredbeli népfelkelő 
hadnagyokat; népfölkelő gyógyszerügyi tiszt­
té Ludány Lajos 3. honvéd gyalogezredbe!! 
népfölkelő segéd gyógyszerügyi tisztet.

— Az „Alsó-Szabolcsi Tiszai Ármentesl- 
tö Társulat“ május 17-én délelőtt 11 órakor 
Debrecenben, (Széchenyi-u. 46. sz. alatt) a 
társulati székház nagytermében tartja ren­
des közgyűlését; ezt megelőzőleg, délelőtt 
9 órakor"az igazgató-választmány ülésezik.

— Egy debreceni ügyvéd hősi halála. —
Kányássy Elemér dr. debreceni ügyvéd, 
aki mint tartalékos hadnagy küzdött a kár­
páti harcokban, április 26-án hősi halált halt, 
amiről ma Ginskey Oszkár főhadnagytól 
a következő értesítés érkezett a hős édesaty­
ja, Kányássy István nyug. postatiszt cí­
mére:

. — Midőn haldokló bajtársam s kedves
barátom utolsó kívánságát teljesítve, a csata- I tűzben mondott utolsó bucsuiidvözletét Onok- I höz juttatom, engedje meg, hogy mélységes 

I fájdalmukban igaz szívvel osztozzam, Had- 
I seregünk egy derek kntonát, 3. tisztikdr egy 
1 kiváló tagját s -kedves jó bajtársát, én egy 
kedves barátomat temettem el benne. A ma-
gyar határ védelmében lelte kos
halálát, drágán adva életét, április 26-an 
reggel 7 órakor. Oldalánál álltam a nagy küz­
delemben. A mellékelt helyrajzon van feltün­
tetve a hely (kis kápolna), amelynek iköze- 

I lében megástuk a sírját.
Elesett baj társunkat ellenséges golyó 100 

lépés távolságról homlokon találta. Rögtön el­
vesztette eszméletét s pár percre rá m e si­
ll alt. Holttestét az 1000 m. magas hegyről 
Kiesvölgybe vitettem, ahol tábori lel­
készünk jelenlétében 26-án késő este eltemet­
ték A holttestet improvisált fakoporsoba te­
tettem. Értéktárgyait az ezredparancsnok- 
ságnak beszolgáltattam. Tisztelő hive Qins- 
kei Oszkár főhadnagy

A dicső halálról hirt hozó levél azonban 
már nem találta életben az atyát, aki május 
3-án meghalt.

— Két temetés. Ma délelőtt ment végbe 
Qerő Dániel városi állatorvos temetése, a 
melyen impozánsan nyilatkozott meg az al­
talános részvét, amelyet Gerő Dániel el­
hunyta keltett a debreceni, társadalom kore­
ben A temetési szertartást Krausz Vil­
mos főrabbi végezte, akinek magas szárnya- 
lásu gyászbeszéde mélyen meghatotta a nagy 
számú gyászoló közönséget, amely az el­
hunytat utolsó útjára kisérte.

Délután négy órakor volt N a g y József 
kir. tanácsos pénzügyigazgato fiának, a u 
éves korában elhunyt Nagy Zoltánnak a te­
metése. A mélyen sújtott csalad gyászában 
nagyszámú közönség osztozott, amely meg­
jelent a temetésen a Kossuth-utcai gyaszfiaz- 
nál, ahol koszorúkkal borított koporsóban 
volt felravatalozva a halott. A temetesi szer­
tartást Baltazár Dezső dr. püspök végez­
te, akinek az elhunyt felett mondott gyönyö­
rű’imája kényekig megindította a gyászoló kö­
zönséget.

— Borkészletek bejelentése. A rendőrfő­
kapitány a következő felhívást teszi közzé: 
Felhívom mindazokat, akiknek borkészlet es 
bőrgyártási célokra szükséges anyagkészle­
tek vannak birtokukban, hogy azokat május 
9-én délelőtt 9—12 óráig az iparügyoszta y- 
nál (Szent Anna-utca 9., 1. em. 25.) okvetle­
nül jelentsék be. Rostás István rendőrfő­
kapitány.

— Vitézség! éremmel kitüntetett bírósá­
gi irodatiszt. A mai világháborúból a magyar 
igazságügyi tisztviselők is bőségesen kive­
szik részüket, még pedig — mint számos pél­
da mutatja — hősiesen és kiváló eredmény­
nyel Ma a debreceni igazságügyi tisztvise­
lők részesültek ebben a szerencsében, hogy 
egyik tisztviselőtársukat ünnepelhettek, hadi 

.kitüntetése alkalmából. M akádv Lajos kir. 
ítélőtáblái irodatiszt mellére ma tűzte fel 

11 g y á r t ó Sándor kir. ítélőtáblái elnök szép 
I szavak kíséretében a n a g y ezüst vit ez- 
' ségi érmet. Makády Lajos mint őrmester 
! a déli harctéren szerzett kiváló hősies érde­
meinek elismeréséül részesült a magas kitün- 

j tetősben. — A debreceni igazságügyi kezelő 
j tisztviselők közül egyébként mások is kiváló 
eredményt mutatnak fel a csatatéren. Ma- 

íkády Lajossal egyidőben küzdött a déli harc­
téren Kiss Károly kir. törvényszéki iroda- 
tiszt is, mint szakaszvezető, aki Sabác bevé­
telénél szintén kitüntette magát, egy szerb 
trénoszlop zsákmányolásával; bizonyára az o 
megérdemelt kitüntetése is útban van.

__ \ személy vonatokon megszűntek az
I osztályú kocsik. A ragályos betegségekre 
való tekintettel május l-étől a plüs ülőhelyek­
kel ellátott vasúti kocsikat kivonták a forga­
lomból. Most még nem lehetett az összes ko­
csikat átalakítani, de néhány napon belül be-

Korona-Pafleegt»"
cv Telei»»gyu í—■«.

VÁROS ÉS HEGYE
— A városi jog- és pénzügyi bizottság 

ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi ^ bi­
zottsága május 11-én, kedden délután 3 óra­
kor ülést fog tartani. Az ülés érdekesebb tai- 
gyai: Kolozsvár átirata a Magyarojszagba 
menekült galíciaiaknak Ausztriába való továb­
bítása dolgában; a Debreceni Bank beadvá­
nya melyben a nála levő városi betét visz- 
szafizetésére 8 évi haladékot kér; a belügy­
miniszter leirata a nytigdijszabályrendelet 
módosítása tárgyában; tanácsi előterjesztés 
az átvonuló katonatisztek elszállásolási kolt-

Hétfön — Kedden
május 10-ée és 11-én

UHBOiiaS.
Dráma 3 felvonásban, színes felvétel.

Vígjáték 2 felvonásban.

MADEIRA.
Színes termő-,zeti felvétel

Előadások kesdete e.-te 7 Órakor.
Mentős hctoOrak. 

mm Berns

Debrsonen legnagyobb, lsgelOkslÜbb mosgója

EBTBÁI • r B »■ -TBKBfOW M-«.
létfSn — Kedden

május 10. és 11 én

HENNY PORTEN

Dráma 3 felvonásban. 
Főszereplő : HENNY PORTEN.

A FALUSI NAGYBÁCSI
Vígjáték 3 felvonásban.

A aaerelmen nagynéni. Humoros. 
Béke viadal Bievllliban. Term felv.

EelrWtéleees ■ nsr et.

took ktrátlT délután 6 Otraker.
Rinde« betyárok.

F«Sytátdlájes be—a*.
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fejezik ezen átalakítási munkálatokat és ak­
kor csakis a gyorsvonatokon lesz még I. osz­
tály, mig azokat a személyvonaton a forga­
lomból teljesen kivonják és a II. osztályú ko­
csik is csak III. osztályú kocsik lesznek, me­
lyekben mégis tükröt, hamutartókat helyez­
nek el. Az éjjeli személyvonatokon most már 
nem fognak nyugodtan aludhatni az utasok, 
akik ezzel hotelszobát takarítottak meg és ez 
már igy lesz, amig csak véget nem ér a há­
ború és nem kell attól tartani, hogy valame­
lyik utazó beteg katona megfertőzi a vasúti 
kocsikat.

— Beteg szivek. Ma jelent meg a könyv­
piacon Szalánczy József hirlapirónak 
„Beteg szivek“ cimii regénye. Érdekes 
történetben mutatja he ez a könvv az emberi 
szív legcsodálatosabb betegségének: a sze­
relemnek szeszélyes játékait, amiket a hatal­
mába esett emberekkel űz. A folyton élénkü­
lő drámai fordulatokkal egymásba kapcsolt 
események, amelyekben itt-ott a mostani rém­
ségekkel teli idő fekete felhője lassítja meg 
kissé az élet forró lüktetését, — itt játszód­
nak le ebben a különös életű cívisvárosban. 
Friss színekkel van leírva benne egy-egy 
hangulatos epizód Debrecen háborús napjai­
ból. A könyv 1 koronáért kapható Csillag 
Arthur könyvesboltjában és a többi könyv- 
kereskedésekben. ____

— Elhunyt lelkész. Budai István be­
rekböszörményi református lelkész, kiváló 
egyházi iró és szónok, élete 52-iik évében, rö­
vid gyöngélkedés után elhunyt. Főiskolánk­
nak igen jeles növendéke volt s az Alma Ma­
ter külföldi tanulmányútra is küldötte annak­
idején Budai Jánost. Népes családja, szép 
nagy gyülekezete s Debrecenben is igen 
sok jó barátja s tisztelője gyászolja.

— Á Katona-Otthon ma esti kabaréja is 
a legnagyobb siker jegyében folyt le. — Az 
Arany Bika tágas mozgószinház-helyisége 
szűknek bizonyult az érdeklődő katonai és 
polgári szocietás befogadására, ami annak a 
jele, hogy az Otthon rövid idő alatt a legnép­
szerűbb intézmény lett úgy a katonák, mint 
a polgári közönség számára. A nézőteret szi­
li ültig megtöltő közönség soraiban ott volt 
Baltazár Dezső dr. püspök, D o m a h i d y 
Elemér főispán, Márk Endre polgármester, 
Wolff János ezredes a családjával. Bállá 
őrnagy és a helybeli ezredek tisztikarának 
számos tagja. A műsort a 39. gyalogezred ze­
nekara vezette be, amely Nőth Antal kar­
nagy vezetése alatt adott elő zeneszámokat. 
Ferenc zy Gyula dr. egyetemi tanár al­
kalmi beszédét nagy figyelemmel hallgatta a 
közönség. Nagy hatást keltett Haydn tér- 
zettje, amelyet Piribauer Ferenc, Müller Já­
nos dr. és Jaszanovics István adtak elő. T e- 
leky Ilona, a színtársulat énekesnője sok 
tapsra ragadta a hallgatóságát művészettel 
előadott dalaival. Vámos Jenő a Cornevil- 
lei harangok-ból énekelt. Iványi Sándor, az 
Otthon kabaréinak kiváló rendezője kuplé- 
számokat adott elő szép sikert aratva. Elmé­
sen konferált Pálfy József.

— A Debreceni Első Takarékpénztár fel­
kéri mindazon üzletfeleit, akik az intézetnél 
1914. évi hadi kötvényeket jegyeztek, hogy a 
szabad és zárolt eredeti címletek átvétele vé­
gett szíveskedjenek a kezeik közt levő „T a- 
n u s i t v á n y“-t v agy „Ideiglenes el­
ismervén y“-t avagy a készpénzbefizeté­
sekről kiállított „Elismervén y“-t a pénz­
tári órák alatt haladék nélkül beszolgáltatni.

— A háború és az Időjárás. Nippold tanár 
egy német természettudományi hetilapban 
azt fejtegeti, hogy az időjárást és nevezetesen 
az esőzést, valamint a villámképződést a leg­
nagyobb mértékben befolyásolja a lövéseik 
"detonációja. Hachmann professzor statiszti­
kát dolgozott ki az időjárás változásairól és 
kimutatta, hogy az esős napok 30 százalék­
kal kisebbek voltak a német lövőterek köze­
lében, mint a szomszédos helységekben. Az 
ágyúzások tehát előnyösen befolyásolják az 
esőzés tömegét. Az éjjeli fagyoknál a füst- 
képződés igen nagy szerepet játszik. — A 
füstre azonban nagyobbrészt csak az égő 
helységek közelében várhatott nagyobb be­

folyásoló szerep, mert a fiistnélküli por hasz­
nálata következtében az ágyúzásnál kevés 
füst keletkezik.

— Németország és a monarchia testvére- 
siilése. Érdekes mozgalom indult rrieg Német­
országban az iránt, hogy egyforma elbánás­
ban részesüljenek az osztrák és magyar rok­
kantak a németekkel s ezzel együtt, hogv az 
özvegyek s árvák segélye is egyenlő mérték 
szerint biráltassék el. Németországban ugyan­
is 671,402 osztrák és magyar állampolgár él, 
akik közül 377,373 férfi és 294,029 a nő. Né­
metországból 34—35,000 osztrák és magyar 
alattvaló vonult be hazájába katonának. Né­
metországban a rokkantjáradékok, özvegyi és 
árvanyugdij jóval magasabb, mint nálunk és 
remény van rá, hogy a német birodalmi gyű­
lés még ezt is felemeli. Úgy vél ekednek hát, 
hogy a német érdek is az, hogy a németorszá­
gi osztrák és magyar rokkantak, árvák és öz­
vegyek legalább megközelítőleg úgy legye­
nek ellátva, mint a németországi német alatt­
valók. Nem lehetetlen, hogy Tisza legutóbbi 
beszéde is ide célzott már, amennyiben a 
rokkantaknak kisbirtokka'l való ellátása német 
ötlet.

— Zander-féle gyógykezelés, sérülések 
után visszamaradt mozgási rendellenességek 
(contrakturák) ellen. Vizgyógymódok, Fan­
go iszapkezelés, szénsavas fürdők, villanyos 
fényfürdö, villanyozás. A vizgyógyintézet- 
ben, Simonffy-utca 7. alatt, a vizkurák (ideig­
lenesen) férfiaknak d. e. 10—1 óráig, nők­
nek reggel 7—10 óráig, d. u. 3—6-ig tar-; 
tatnak.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor ■ 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: j 
Kovács Péter füzesgyarmati illetőségű köz-1 
legény, temetése május 10-én délután 4 óra­
kor, Ben de József kecskeméti illetőségű köz­
legény, temetése május 10-én délelőtt 10 óra­
kor a közös csapatkórházból; Németh József 
sárvárosi (Vas m.) közlegény, temetése má­
jus 10-én délelőtt fél 11 órakor a Hatvan­
utcai temető halottas házából. — A bábaké- 
pezdei megfigyelő kórházban meghalt: Si­
mon János István budapesti illetőségű 68. gy. 
e. gyalogos, temetése május 10-én délelőtt 10 
órakor a közös csapatkórházból.

1915. május 10.

Kölcsönt nil KölHi pénzeket
SORSJEGYEKRE és legmagasabb árfo- 
ÉRTÉKPflPlRORHfl Igámon bevált

A DEBREOZENI

BÉzizílog BölisönintÉzzt ffevénffársaság
BANKOSZTÁLYA,

Simonffy-u. 13. Telefon 298.

Bútorozott
modern utcai erkélyes 
lakás, a Piac-utca leg- 
s ebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Az uj

hadikölcsönre
előjegyzéseket
már most elfogad a

Qübreczeni Kézizálog KSicsön- 
intézet Részvénytársaság

Bankosztálya |

Simonfly-ti' 13.
Telefon: 298.

legmagasabb jutalék.
Legmagasabb kölcsön a kötvényekre. 
Legolcsóbb kamat felszámítása a kölcsön után.

Bútorozott szoba
Piac-u. legforgalmasabb 
helyén, kényelmesen be­
rendezve, azonnal kiadó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Fates? Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-n. 41.

Mérték után 
készítek tiszt 
uraknak és 
egyéves ön­

kénteseknek 
cipőt és csiz­

mát szabályszerűen. — 
Raktáron tartok műhe­
lyemben készfiit legjobb 
minőségű férfi-, női és 
gyermekcipőket.

Fertőtlenítéshez
Carbolsav,
Carbolmész,
Carbollneum
minden mennyiségben

fémtlsztitó
folyadékban

literenként kapható
WEISZ

fes1 éküzletében
Hatvan-utca 11.
flaktiaíur papiros 

kapható a kiadóban.

Vízvezeték
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség 
mellett, a legszolidabb
árban vállal Málhél 
János vízvezeték vál­
lalata Darabos-u. 54. 

Telefon : 321.

Világos
helyiség, raktárnak vagy 
műhelynek alkalmas, a- 
zonnal kiadó. Piac-utca 
41.

Tisztességes
házaspár, házmesternek 
kerestetik Széchenyi- 
utca 44.

Äz Alföldi Takarék­
pénztár épületÉ«

levő ■ •:

és

1915 május 1-re

kiadó!

Üzletáthelyezés.
Van szerencsém a közönség szives 

tudomására hozni, hogy „Corsó“ név 
alatt vezetett kézmü- és divatáru 
üzletemet ugyancsak a
Piac-utcára, a Reichinger-féle házba,
a „Hungária“ mellé helyezem át, ahol
is szövetek, delének, kartonok, csip­
kék, kendők, harisnyák, költözködés 
miatt olcsó árban lesznek árusítva. 
Nagy választék fekete kelmékben.

Tisztelettel

Lehóczky Lajos.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönség rendel­
kezésére áll.

Elfogadok kávépörkölést, fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lmdenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap iriss pörkö­
lést! és frissen darált kávé kapható I

Kifutó fiú felvétetni a kiadóban.

sulin UIZLI
ÁRUHÁZA

DEBBBOZBH,Kiatomplomb*KÍr
EAJDBVÁBMEDVE SZÁLLÍTÓJA

Menyasszonyi kelengye 
Vászon és kése fehérnemű 
Női divat-, szövet- és 
Selyem kelme újdonságok.

Szabott árak! Előzékeny kiszolgálás!

Nyomatott Hofhnami és Kronovilz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostáva! ..zeniben.
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